



孝心路上，他们从未停下脚步

首届“寻找龙城十大孝子”举行颁奖仪式



◀谈国强

13年前，母亲被诊断患有癌症，父亲中风瘫痪。为照顾双亲，谈国强辞掉工作，一心一意在家伺候父母。这么多年，谈国强连远门都没出过。

◀陈成

刚工作那会，母亲摔伤瘫痪，陈成日夜照顾，直到母亲离世。11年前奶奶右腿骨折，他悉心照料，两次将老人从死亡线上救回来。

▼向家田

37年前岳母去世，他把岳父和妻子的3个未成年弟妹接来同住。为养活一大家子，他每天凌晨三四点去捡破烂贴补家用，白天则忙着务农，晚上还要照顾家人的起居。



▶翁雪坤

她有四个“妈妈”。第一个是她的继母，第二、第三个都是孤老；第四个“妈妈”则把她当成女儿，最后老太太是拉着翁雪坤的手安详离世的。



▲常州市委宣传部部长徐缨为“龙城十大孝子”颁奖。
胡平 摄



▲陈梅珍
今年56岁的陈梅珍是戚墅堰区潞城街道东升村委彭家塘村民，16年前丈夫去世，她含辛茹苦把孩子养大，对待公婆更是好得让人称赞。



▼周丹

1999年的冬天，周华兴在公厕里捡到一名女婴。8年后，周华兴失明，8岁大的养女周丹从此担起照顾他的责任。



2012年、2013年，常州市委宣传部、常州市文明办联合现代快报，接连举办了两届“寻找最美常州人”活动，共报道了60多位最美常州人的故事，在常州引起巨大反响。

去年9月，市委宣传部、文明办再度携手现代快报，和中华孝道园一起，启动首届“寻找龙城十大孝子”主题活动。2月13日，2014年度“龙城十大孝子”及“龙城孝子”获奖名单公布，常州市委常委、宣传部部长徐缨，现代快报社党组书记、总编辑赵磊，中华孝道园董事长蒋建名等领导，为陈成等33名孝子颁发了证书和奖金。

张敏 刘国庆



▶韩薇薇

韩薇薇任劳任怨服侍公婆30年，她公公潘裕康老人曾手写一份长达12页的爱心故事，记录了韩薇薇孝敬公婆的一点一滴，令人感动。



◀王锁英

退休后她服从“命令”在当地敬老院当临时院长，没想到一当就是十多年。在这些年里，她像女儿一样负责五十多位老人的吃、喝、拉、撒、送医、送终。



▶赵革伟

他是常州高新区国税局的一名干部，23岁那年父亲遭遇意外，失去生活自理能力，加上母亲体弱多病，平时除了工作外，照顾两位老人成了他生活的主旋律。



▶周朝晖
患有小儿麻痹症周朝晖，挑起重病父亲和中风奶奶的重担。在她的尽心照料下，奶奶活到99岁，重病的父亲康复了。

●名单出炉

33个孝亲故事感动读者

去年9月至12月，3个月的时间里，现代快报记者共报道了33位龙城孝子的孝亲故事。他们当中既有普通群众，也有机关干部；既有年过花甲的老人，也有风华正茂的年轻人；既有数十年如一日精心侍奉父母的儿孙，也有主动照顾孤寡老人生活起居的好心人。一篇篇

报道、一个个感人的孝亲故事，感动了众多读者。

经过网络投票、纸质投票和评委评审，最终有10位市民荣获2014年度“龙城十大孝子”称号；23位市民获得2014年度“龙城孝子”称号。2月13日，首届“寻找龙城十大孝子”颁奖仪式在中华孝道园隆重举行。

2014年度“龙城十大孝子”

谈国强、陈成、向家田、翁雪坤、陈梅珍、周丹、周朝晖、赵革伟、王锁英、韩薇薇。

2014年度“龙城孝子”

王建锋、翁建平、朱新财、秦岭、黄国民、陶秋月、宋荣海、匡君、许希林儿子媳妇、顾建放、祁腊娥、潘伟、狄福英、查阿秀、蒋寒梅、李珩、宋瑜、邵秀丽、冯芳英、陆全华、陆原、谢云霞、胡苏霞。

●孝子感言

陈成:孝敬老人是做人的根本，也是反哺

陈成代表“龙城十大孝子”在颁奖仪式上发言。他说，孝敬老人、常怀感恩之心、知恩图报是做人的根本，也是反哺。“其实老年人的要求不高，常回家看看，一句问候、聊聊天、散散步；帮老人做饭、洗衣、洗脚、洗澡等，对我们来说

是轻而易举的事，也是一件快乐的事。对待老人也要像对待自己的子女一样，老人也需要哄。”陈成表示，今年他的奶奶已经107岁，老人吃过不少苦。“我有信心让我的奶奶生活得更好，让她做‘常州市寿星状元’！”

●领导寄语

●常州市委常委、宣传部部长徐缨：倡议市民践行孝行

常州市委常委、宣传部部长徐缨在颁奖仪式上致辞，向所有孝子表示深深的敬意。徐缨说，弘扬中华民族传统美德、传承悠久的历史文化，需要全体市民共同努力。寻找常州十大孝子活动，是针对孝子的表彰活动，旨在全市营造尊老敬老、崇尚楷模、争当孝子的良好风气，从而提高市民的思想道德素质，提升常州的精神

文明程度。此次寻找常州十大孝子活动，广大市民都积极参与，起到非常好的社会效果。

徐缨倡议，有孝心还要能践行，希望更多的市民以受到表彰的先进为榜样，从自身做起，尊老敬老，承担孝老义务，掀起争当模范孝子、共创文明家庭的热潮，真正把表彰活动的事迹转化为感化市民心灵、教化市民行为的动力。

●中华孝道园总经理

温宁力：为孝道文化建设持续努力

中华孝道园总经理温宁力说，孝道园是一座弘扬孝道文化的主题园区，从创建到现在，一直致力于弘扬传统文化、孝道精神。这两年，孝道园举办了数百场弘扬孝文化的公益巡讲，以实际行动践行孝道。

“崇尚孝德、以孝为榜样、争做孝子已经在常州形成一股热潮。”

●现代快报党组书记、总编辑

赵磊：孝子们的情怀让人感动

现代快报党组书记、总编辑赵磊说，当天的颁奖仪式是对心灵的一次洗礼。常州是一个美丽的城市，不仅美在城市建设风貌，还在于常州人美丽的心灵。这些孝子大多是普通人、平凡人，他们的想法也很朴实，就是想尽一个晚辈的本分。他们的孝行，能够长

年累月持之以恒地坚持下去，是一件非常了不起的事情，他们的这种情怀让人感动。

赵磊表示，此次活动的成功举办，要感谢常州市委宣传部、文明办以及中华孝道园的支持，当然也离不开广大读者和常州人的支持，对他们表示谢意。